

Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16(1610) | Четверг, 24 февраля 1955 г. | Цена 10 коп.

За овладение сельскохозяйственной наукой

Наше социалистическое сельское хозяйство развивается на основе высшей техники, а совершенствование техники, ее освоение и практическое применение невозможны без повышения производственной квалификации тружеников села.

Одним из неприменимых условий мощного подъема всех отраслей колхозного производства является повышение агрозоотехнических знаний широких масс колхозников. В соответствии с постановлением партии и правительства в колхозах района с 1950 года организованы трехлетние агрономические и зоотехнические курсы без отрыва от производства. Трехлетние курсы — основная и наиболее массовая форма обучения колхозников. За эти годы в районе более 1000 человек познакомились на курсах с основами земеделия и животноводства.

Создание курсов явилось новым шагом вперед в повышении культуры тружеников села, в подтягивании агротехнического уровня колхозников до уровня агрономических работников.

Можно взять в пример колхоз им. Ленина. В этом колхозе ежегодно работает агротехнический кружок, которым руководит агроном Г. А. Дмитриев. Овладев знаниями, колхозники добились в 1954 году самого высокого урожая зерновых в районе.

В этом году в колхозе создан кружок из 13 человек. Уже проведено 6 занятий. С особым вниманием колхозники изучают методы обработки почвы и посева, предложенные колхозным ученым Т. С. Мальцевым. Агроном Дмитриев при проведении занятий пользуется наглядными пособиями, теоретические обо-

снования агрономической науки тесно увязываются с практическими делами своего хозяйства.

Ежегодно проводят занятия в зоокружке колхоза «XIX партсъезд» зоотехник т. Липатова. В этом колхозе самый высокий процент сохранения поголовья скота, надой молока. Суточный надой на одну фуражную корову в феврале текущего года составил 4,7 литра, тогда как в остальных колхозах — 1,5—2 литра.

Агрозоотехническая учеба проводится также в колхозах им. Хрущева, «Путь к коммунизму», им. Ворощилова.

К сожалению, в некоторых колхозах агрозоотехническому обучению не уделяется должного внимания. Особенно плохо организована эта работа в колхозах «Победитель», им. Калинина.

Непонятно, почему руководители Ступинской МТС не хотят закрепить за колхозом «Победитель» специалиста, который бы организовал агрозоотехническую учебу? И почему агроном колхоза им. Калинина тов. Сидоров на протяжении ряда лет ничего не делает в этом направлении? Такую беспечность можно обвинить только в непонимании стоящих перед колхозами задач, нежеланием по настояющему бороться за подъем артельного хозяйства.

Крупное общественное производство требует, чтобы колхозник знал организацию своего производства, совершенствовал свои знания и навыки. Коренное улучшение содержания и формы работы агрозоотехнических курсов — важнейшее условие дальнейшего повышения культурно-технического уровня колхозного крестьянства.

ХОЗЯЕВА ТАЙГИ

Славными делами встречают день выборов лесозаготовители Даниловского леспромхоза. Несколько потоком по дорогам идут из тайги машины, груженные лесом. Выступив инициатором соревнования за досрочное выполнение квартального плана, Даниловские лесорубы настойчиво борются за лучшее использование техники, за повышение производительности труда.

Прочно удерживает первенство среди лесозаготовителей колхоз мастерского участка, возглавляемый Андреем Дорофеевским.

Тайга сибирская, величественная. В ясный погожий день хорошо и тихо в дремучем лесу. Только изредка к подножью деревьев падают обласканные лучами солнца крупные хлопья снега. В такие дни весело и работать в тайге.

Но вот разразилась метель, безудержная, непокорная. Широко раскачиваются зеленые кроны. Снежная пелена застилает глаза — трудно смотреть. То там, то здесь раздаются треск сломанных или вывороченных с корнями деревьев. Сиреной стала тайга. Но и в такие дни дружно кипит работа лесозаготовителей.

Наперекор стихии весело звучат в тайге песни электрических пил. Вот по глубокому снегу идет Павел Перепечай. В руках он крепко сжимает пилу. Подойдя к высокому дереву и определив куда его лучше валить, он включает рубильник и цепь электрической пилы вонзается в ствол. Минута — и тайга наполняется шумом падающего дерева.

На 140—150 процентов выполняет свою норму Павел Перепечай. На заготовку леса вместе с ним замечательно трудятся Иван Шаталов, Михаил Горбачев, Дмитрий Воронкин.

К сваленным деревьям подходят прицепщики. Подходит и мощный трелевочный трактор КТ-12. Шесть — семь деревьев связывают тросами за вершины и автоматически подтаскиваются на погрузочную площадку трактора.

Прицепщики А. Топкасов, А. Родгин, Ю. Панин умеют беречь рабочее время, все операции выполняют четко и быстро.

Управлять трелевочным трактором — дело не так уж простое. Но трактористы Николай Кухтинов, Николай Нелюбов, Михаил Кузнецov, А. Топкасов крепко дер-

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

Обязательство выполнено

Коллектив Ступинской МТС отмечает дни подготовки к выборам высокопроизводительным трудом. Соревнуясь за досрочное окончание годового плана ремонта тракторов, прицепного инвентаря и других сельскохозяйственных машин, механизаторы станции с честью выполняют взятое обязательство. 21 февраля из мастерской вышел последний отремонтированный трактор.

Эти успехи достигнуты благодаря четкой организации труда, строгого соблюдения узлового метода ремонта, высокопроизводительного труда механизаторов.

Большая заслуга в досрочном завершении ремонтных работ принадлежит коллективу бригады, которой руководит тов. Мар-

ченяк. Высоких производственных показателей добились трактористы тт. Кулак и Симахин, работавшие на ремонте ходовой части. Они свое задание ежедневно выполняли не ниже чем на 180 процентов.

Ритмично трудились в эти предвыборные дни монтажники тт. Бибик, Нафда и другие. Дневная выработка у них составляла 120—130 процентов.

Воодушевленные постановлением январского Пленума ЦК КПСС, механизаторы Ступинской МТС приступили к ремонту комбайнов и ведут подготовку прицепных орудий к весне.

Г. МОРИКОВ.
Гл. агроном
Ступинской МТС.

РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Обсуждая решения январского Пленума ЦК КПСС, члены сельхозартели им. Стадина горячо одобряют этот исторический документ. В предвыборные дни широко развернулось соревнование за образцовую подготовку к весенне-полевым работам.

Члены артели считают своим долгом отметить день выборов досрочной уплатой сельскохозяйственного налога за 1955 год. Колхозники Н. Е. Меркулов и И. И. Игольников при получении денежных доходов на за-

ботанные трудодни первыми рассчитались по всем платежам.

Мы, советские люди, прочько стоим за мир между народами и пусть наш трудовой рубль послужит делу укрепления мира во всем мире, — заявили они.

Колхозники И. М. Гнетнев, К. В. Федоров, Е. Ф. Егоров рассчитались по сельхозналогу на 80 процентов.

Я. СМОЛОВСКИЙ.
Председатель исполнкома
Валерьиновского сельсовета.

В СТУПИШИНСКОМ СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

20 февраля в помещении сельского клуба села Ступинского для избирателей была прочитана лекция на тему: «Советская избирательная система — самая демократическая система в мире». Лекцию прочитала тов. Молотова К. В. Избиратели с большим интересом прослушали ее.

Затем курсанты Прокопьевской школы механизации № 2, которые находятся сейчас на практике в Ступинской МТС, и молодежь села Ступинского выступили с большим интересным концертом. Хор исполнил

песни «Дороженька», «Уральская рябина». Курсант Борис Лупекин исполнил несколько песен советских композиторов. Тепло встретили избиратели выступления тов. Харитонова, который исполнил пляски «Вальсчетка» и «Яблочко», тт. Воробьевой А., Костриковой В. Очень хорошо декламировал стихи тов. Матвеюк.

Избиратели села Ступинского благодарят участников концерта за хорошее культурное обслуживание.

А. ВЕРЕВКИН.

Высокая дисциплина труда, организованность, товарищеская взаимопомощь — вот что характерно для лесозаготовительного участка, где мастером Андреем Дорофеевским. Молодой руководитель пользуется доверием и уважением своих рабочих. Не так давно его приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза, а затем он был избран партгруппоргом.

— Это накладывает на меня особую ответственность, — говорит Андрей Александрович, — но я опровергаю доверие товарищей.

Его участок взял обязательство заготовить в первом квартале 10 200 кубометров леса. Январское задание коллектива участка выполнил на неделю раньше. Высокие показатели и сейчас. Можно с уверенностью сказать, что они будут и в дальнейшем высокими, а может быть и того выше.

Идут и идут машины по узким лесным дорогам. Они везут отвоеванную у тайги ценную продукцию для строек Родины. Сотни кубометров этой продукции добыты руками людей, о которых шла речь, руками патриотов страны, знающих и любящих свое простое и в то же время великое дело.

В. ДЕНИСОВ.

День Родины



Челябинская область. По призыву партии на работу в колхозы и МТС пришли многие специалисты и механизаторы из промышленных центров страны. В Миасс-Челябинской МТС приехавшие специалисты хорошо устроены в бытовом отношении. Им предоставлены в новых домах благоустроенные квартиры.

На снимке: главный инженер Миасс-Челябинской МТС Г. И. Скориков и его жена Л. Р. Скорикова на новой квартире. Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДЫ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

САРАТОВ. В городах и селах области тысячи агитаторов и пропагандистов в дни подготовки к выборам в Советы знакомят труженики с решениями январского Пленума ЦК КПСС и материалами второй сессии Верховного Совета СССР. В домах культуры, сельских и колхозных клубах и красных уголках читаются лекции и доклады.

Агитаторы колхоза имени Хрущева, Краснокутского района, в последнее время провели беседы на темы: «Январский Пленум ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства», «Прошлое и настоящее нашего села», «50-летие первой русской революции». Политическую работу среди избирателей здесь ведут учителя, агрономы, передовики колхозного производства.

НОВЫЕ СОВХОЗЫ НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ

НОВОСИБИРСК. Более полутора миллиона гектаров целинных и залежных земель предстоит освоить в нынешнем году труженикам полей Новосибирской области. С этой целью в районах Кулундинской степи и Барабинской низменности дополнительно организовано шесть новых зерновых совхозов. На строительство совхозов отпущено 24 миллиона рублей. Полным ходом ведется заготовка леса, кирпича, известки и других материалов. Поступают тракторы, различные сельскохозяйственные машины, сборные стандартные дома для новоселов.

ДОМА ДЛЯ ТРАКТОРИСТОВ

Министерством лесной промышленности СССР утверждены два образца сборных домов для рабочих тракторных бригад, находящихся в поле вдали от населенных пунктов.

Дома вагонного типа имеют по десять спальных мест, откидные столики. Отапливаются они специальной печью с двойными стенками, между которыми засыпается песок. Это дает возможность долго сохранять тепло. Комплект деталей первого дома перевозится на одной трехтонной машине, другой дом — на специальных санях.

В этом году предприятия министерства сделают 35 тысяч таких домов. В первую очередь они будут направлены в МТС и совхозы районов освоения целинных и залежных земель.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К чему приводит запущенность массово-политической работы

Важнейшим условием повышения трудовой активности людей, мобилизации их на выполнение задач, поставленных партией и правительством является массово-политическая работа. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны систематически и настойчиво улучшать массово-политическую работу, неразрывно связывая ее с конкретными задачами своего коллектива.

Основным содержанием всей политической работы сейчас должно быть прежде всего разъяснение постановления январского Пленума ЦК КПСС, материалов сессии Верховного Совета СССР.

К сожалению, не везде уделяется внимание политической работе в массах.

Тяжинский завод молочных консервов — крупное промышленное предприятие.

Партийная организация завода насчитывает 36 коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Но надо прямо сказать, что партийная организация и ее руководители не вникают и не контролируют хозяйственную деятельность, оторвались от коллектива, пустили всю работу на самотек.

На 22 февраля план выпуска молочных консервов выполнен всего лишь на 63,5 процента. Ясно, что при таких темпах работы месячный план будет сорван.

В чем причины столь низких показателей? Дело в том, что крайне плохо работает заготовительный аппарат. План заготовки молока на 20 февраля выполнен всего лишь на 37 процентов.

Партийной организации все это хорошо известно, но решительных мер по устранению серьезных недостатков в работе она не принимает. Не редки

случаи, когда живое творческое дело политического воспитания сводится к шаблону, общим разговорам.

В партийной организации завода насчитывается много молодых коммунистов. Большинство из них занимают ответственные посты на производстве. От их инициативы, организаторских способностей зависит успех дела. Но беда в том, что молодые коммунисты предоставлены сами себе, никакая работа с ними не проводится. Коммунисты главный инженер тов. Иванова, шофер тов. Дружинин даже не имеют партийных поручений.

Правда многие коммунисты имеют партийные поручения, но к выполнению их относятся безответственно. Так, например, механик жестяно-баночного цеха тов. Казанцев закреплен агитатором в механическом цехе, а машинист электростанции тов. Зорин — в электроцехе. Они в феврале не провели еще ни одной беседы. Не удивительно, что работники этих цехов до сих пор не ознакомлены с последними решениями партии и правительства.

Агитаторы плохо инструктируются. Многие из них ограничивают свою деятельность читкой газет, общими разговорами, не связанными с конкретными задачами завода.

В период подготовки к предстоящим выборам с агитаторами не было проведено ни одного семинара. Не случайно поэтому многие избиратели не знают кого они будут опускать бюллетени в день выборов.

Недооценка партийно-политической работы со стороны секретаря партийной организации тов. Коноваловой, которая только любит поговорить, а не делать, заместителя секретаря

тov. Кокулина и в целом партбюро привела к тому, что многие коммунисты прекратили повышать свой идеино-политический уровень.

Пропагандист политшколы tов. Симанчук заявляет о том, что его слушатели плохо посещают занятия.

— Я неоднократно обращалась к секретарю парторганизации тов. Коноваловой оказать мне помочь в этом вопросе, — говорит он, — но удовлетворительного ответа до сих пор не получил.

Бесконтрольность со стороны партийной организации привела к тому, что из 10 слушателей этой школы занятия посещают 4—5 человек.

Боевым помощником не явилась стенная печать. Общезаводская газета «Пищевик», выпускаемая партийной, комсомольской и профсоюзной организациями, последний раз вышла 7 ноября 1954 года.

Среди коллективов цехов и отдельных работников слабо развернуто социалистическое соревнование. Так, например, шоферы тт. Дружинин, Пришивалко не знают своих дневных и месячных заданий. Все это явно сказывается на производительности труда.

Партийной организации завода следует глубже вникать в производственные дела, оказывать помощь коммунистам, повышать их ответственность за порученное дело, широко проводить политическую работу в массах.

Надо развивать у людей творческую инициативу и активность, способствовать укреплению трудовой дисциплины, широкому развертыванию соцсоревнования за выполнение и перевыполнение планов.

В. ПРИХОДЬКО.

НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА

23 февраля народы нашей страны отметили славную тридцать седьмую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Армия и Флот зорко и бдительно стоят на страже Советского государства, его интересов, верно и беззаветно служат своей любящей социалистической Родине. Советские люди гордятся своими армией и флотом — надеждой и оплотом международных сил социализма и демократии в их священной борьбе за мир и безопасность всех народов.

Советская Армия и Военно-Морской Флот были созданы Коммунистической партией для защиты завоеваний Великого Октября, для охраны мирного созидающего труда народов СССР.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции вызвала ввериную ненависть империалистов всех стран, стремившихся задушить молодую Советскую Республику. В этих условиях советский народ под руководством Коммунистической партии приступил к созданию социалистической армии. 23 февраля 1918 года плохо вооруженные, но сильные боевым духом и непреклонной волей к победе первые формирования Красной Армии под Псковом и Нарвой нанесли сокрушительный удар немецким захватчикам, рвавшимся к Петрограду. Этот исторический день для судьбы нашего государства стал днем рождения Красной Ар-

мии, ежегодным праздником советского народа.

Империалистические хищники всех стран организовали три военных похода на молодое Советское социалистическое государство. Эти походы были полностью разгромлены, а интервенты изгнаны из пределов нашей Родины. Водоноителем и организатором побед Красной Армии была Коммунистическая партия во главе с великим Лениным.

Коммунистическая партия, выполняя заветы и исторические предначертания В. И. Ленина, мобилизовала и направила все творческие усилия народа на строительство социализма в СССР, на укрепление оборонного могущества Родины. На основе гигантских успехов социалистического строительства была коренным образом преобразована военно-техническая основа Советской Армии, авиации и флота.

Великая Отечественная война 1941—1945 гг. против немецких захватчиков явилась величайшим испытанием всех материальных и духовных сил нашего народа. Под руководством Коммунистической партии советские люди с честью и достоинством выдержали это испытание.

Советские воины, воспитанные Коммунистической партией, в жестоких и кровопролитных боях за свободу и независимость социалистической Родины продемонстрировали величайшее мужество,

стойкость и массовый героизм. Под Москвой и Сталинградом, под Курском и Киевом, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом, в завершающем наступлении наших войск на главные центры гитлеровской Германии в начале 1945 года были одержаны блестательные победы. Советский народ показал чудеса храбрости в боях, невиданную самоотверженность в труде. Прогрессивное человечество будет всегда помнить о всемирно-историческом подвиге советского народа, о его больших жертвах, понесенных в священной борьбе за освобождение трудящихся Европы и Азии от фашистского рабства.

СССР вышел из второй мировой войны не ослабленным, как это расчитывали реакционные круги империалистического мира, а еще более могущественным. Никогда наша Родина в прошлом не имела столь спрятанно и хорошо устроенных государственных границ, как теперь.

В итоге второй мировой войны неизмеримо возрос международный авторитет Советского Союза. Вокруг него сплотились страны народной демократии. Ныне могучий лагерь социализма и демократии обединяет более 900 миллионов человек.

Наши Вооруженные Силы располагают сейчас самым совершенным современным оружием и боевой техникой, которые по своим качествам далеко превосходят оружие и технику периода Великой Отечественной войны.

Вечер молодых избирателей

Тихий февральский вечер. Над Тяжином сгущаются сумерки. Ярко горят огни в Доме культуры. Сегодня сюда собирается молодежь, чтобы отдохнуть, пролушать лекцию, потанцевать. Сотни юношей и девушек заполняют зал. Вечер молодых избирателей об'является открытым.

С докладом «Советская избирательная система — самая демократическая система в мире» выступила зав. лекторской группой РК ВЛКСМ тов. Слизевич.

После доклада выступили молодые избиратели.

Комсомолка Казаченко Галина сказала:

— Мне в 1955 году исполнилось 18 лет. Я впервые буду голосовать за кандидатов народного блока. За нашу счастливую жизнь, за людей, которые строят коммунизм, отдаю я свой голос.

На трибуну поднимается комсомолка Бочарова.

— 27 февраля, — говорит она, — я приду к избирательной урне и с радостью отдам свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Я буду голосовать за то, чтобы англоамериканские империалисты не посмели развязать новую войну, чтобы молодежь всего мира жила спокойно и счастливо.

Выступающие молодые избиратели тт. Рекунова, Чеславлев, Лысенко также заявили, что они с радостью отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за советский народ, за победу коммунизма.

После выступлений для участников вечера силами коллективов художественной самодеятельности 1-й, 2-й семилетних и средней школы был дан концерт.

Г. КАБАНОВ.

Секретарь РК ВЛКСМ.

НА ОСТРИЕ ПЕРА

ОПЯТЬ С ПОХМЕЛЬЯ...

Ясное морозное утро. Члены бригады № 4 колхоза имени Маленкова спешат на раскомандировку, чтобы получить наряд на работу.

Но в кинотеатре не слышно голоса бригадира. Народ прибывает, уже становится тесно, а бригадира все нет и нет.

— Товарищи, не волнуйтесь, — объясняет конюх тов. Тарасенко, — вы же знаете, что наш бригадир сегодня ночь пропьянствовал, а после каждой пьянины он или совсем не является на наряд или приходит к обеду.

Ничего не остается делать, как сидеть да курить одну за другой папироски.

Время не ждет. Волнуется животновод тов. Дубовик.

— Что делать? На ферме ни соломы, ни сена, ни солса — хоть шаром покати. Что думает правительство?

Но его размышления прервала колхозница Толкачева:

— Идет! Пьяный в дым...

Широко распахиваются двери. На пороге появляется бригадир тов. Киселев.

С опухшими от хмеля и бесконицами глазами, с низко опущен-

ной головой он походит не на командира а на горького пьяницу и человека потерявшего совесть. — Виноват, я сегодня опохмелился, — пробурчал он, чуть ворочая языком.

Народ молчит, зная «вспыльчивый» характер своего бригадира. Все ждут распоряжений. Но вместо распоряжений тов. Киселев начал рассказывать анекдоты. Животноводу бригады тов. Дубовику не до сказок: около ста голов крупного рогатого скота стоят без корма.

— А что, товарищ бригадир, скажите насчет кормов? — спросил животновод у Киселева.

Этот справедливый вопрос привел бригадира в бешенство. Он начал выражаться нецензурными словами, осмелился даже угрожать честному колхознику.

Правлению колхоза им. Маленкова нужно принять серьезные меры к бригадиру — пьянице тов. Киселеву. Все хорошо знают, что Киселев систематически занимается пьянством, что бывают случаи когда он вовсе не приходит на работу. Знают и молчат. А Киселев попрежнему с пахмелья...

А. СИВЕНОК.

за 1946—1953 гг. составили почти 250 млрд. долларов. Они ассигниуют сотни миллионов долларов на подрывную работу против свободных народов.

Советский народ единодушно поддерживает миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, бдительно следит за происками агрессоров и неустранно крепит оборонспособность Родины для того, чтобы быть готовым встретить вооруженное любого агрессора.

СССР не боится угроз поджигателей войны. Он имеет большой опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать бить их. Советская Армия всегда готова отразить и наголову разбить любого агрессора, который попытается помешать нам успешно строить коммунистическое общество.

Тридцать семь лет Советские Вооруженные Силы непоколебимо и бдительно стоят на страже мира и безопасности социалистического Отечества. Наш народ и впредь твердо полагается на свою родную Советскую Армию, авиацию и Военно-Морской Флот, которые с честью оправдают это доверие.

Генерал-майор

А. ЩЕРБАКОВ.

Редактор В. ЧВОРО.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Дирекция колхозного рынка доводит до сведения граждан, что базар переносится с воскресенья на субботу 26 февраля.

Тираж 2340 экз.